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ACTA Nº 011 DEL 1 DE MARZO DEL 2015 

 

FECHA:  Montería, domingo 1 de marzo de 2015 

 

HORA:  De las 6:30 p.m. a las 7:15 p.m. 

 

LUGAR:  Recinto de sesiones  

 

PRESIDIÓ  REINALDO PEÑA LÓPEZ 

Presidente 

 

ASISTENCIA: 

Señores concejales: 

 

1. ALVEAR SOTELO YASSER BAUTISTA  

2. ASSIAS PADILLA ELÍAS LABID   

3. CÁLIZ MARTÍNEZ JUANA ISABEL  

4. CONTRERAS UBARNES AMAURY CARMELO  

5. DEGIOVANNI BEHAINE LUIS GABRIEL  

6. DÍAZ MARTÍNEZ VÍCTOR ENRIQUE 

7. GÓMEZ GÓMEZ RAFAEL GERMÁN  

8. LOZANO FLÓREZ OMAR DARÍO   

9. MÁRQUEZ GONZÁLEZ DANIEL FERNANDO     

10. MÁRQUEZ SANES LEONEL ALFONSO   

11. PEÑA LÓPEZ REINALDO MANUEL 

12. PÉREZ POSADA ANDRÉS FELIPE 

13. PINEDO SÁNCHEZ ALDRIN LUIS 

14. RAMOS ROMANO CEYLA ENITH 

15. YUNEZ LUQUETA LILIANA  

16. ZAPATA CARLOS ALBERTO 
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Funcionarios del Concejo: 

 ANIBAL MORA SALGADO.  Secretario General 

 DAVID ZAMBRANO SIERRA. Secretario de Comisiones 

 RAMÓN RUIZ BERRIO.  Técnico Administrativo.  

 

Funcionarios de la Administración: 

 ANDRES MARTINEZ STEVENSON. Secretario General. Delegado del 

señor Alcalde. 

 JOSE DAVID BERARDINELLI. Secretario de Gobierno Municipal 

 

 

ORDEN DEL DÍA. 

 

1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM 
 
 

2. ORDEN DEL DIA. 
 
 

2.1. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA. 
 
 

2.2. INVITACIÓN AL SEÑOR ALCALDE DE MONTERÍA DOCTOR 
CARLOS EDUARDO CORREA ESCAFF PARA QUE INSTALE 
EL PRIMER PERÍODO DE SESIONES ORDINARIAS DEL AÑO 
2015. 
 
 

2.3. PALABRAS DEL SEÑOR ALCALDE DE MONTERÍA DOCTOR 
CARLOS EDUARDO CORREA ESCAFF O SU DELEGADO. 
 
 

2.4. COMUNICACIONES. 
 
 

2.5. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
 
 

 
3. CLAUSURA 

 
 
 

DESARROLLO: 
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1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. Llamado a lista de los señores concejales por 

la Secretaria General, la cual anuncia que hay asistencia reglamentaria para 

deliberar y decidir.  Se continuó con el orden del día. 

 

2. ORDEN DEL DÍA. El Presidente, le indica a la Secretaria General, que se lea el 

orden del día.  

 

2.1. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. El Presidente somete a consideración 

el orden del día, no hay intervenciones. Es aprobado el Orden del día. Se continúo 

con el orden del día. 

  

2.2. INVITACIÓN AL SEÑOR ALCALDE DE MONTERÍA DOCTOR CARLOS 

EDUARDO CORREA ESCAFF PARA QUE CLAUSURE LAS SESIONES 

EXTRAORDINARIAS DEL AÑO 2015. El Presidente manifiesta que en el recinto 

se encuentran los secretarios doctor José David Berardinelli Sotomayor Secretario 

de Gobierno Municipal, y el Alcalde encargado, doctor Andrés Martínez 

Stevenson. Se continúo con el orden del día. 

 
2.3. PALABRAS DEL SEÑOR ALCALDE DE MONTERÍA DOCTOR CARLOS 

EDUARDO CORREA ESCAFF, O SU DELEGADO. En recinto se encuentra el 

doctor ANDRES MARTINEZ STEVENSON delegado por el señor Alcalde, el cual 

dice: “Honorable Presidente, señores concejales, amigos periodistas, público en 

general, de parte del señor Alcalde les envía un caluroso saludo de bienvenida a 

este inicio de las sesiones ordinarias del año 2015, quiero excusar al señor 

Alcalde el cual se encuentra en España buscando inversión, felicitar nuevamente 

al alcalde por esa noticia del espectador donde dice que es el mejor alcalde del 

mundo ratificando nuevamente ese trabajo que venimos haciendo todos, felicitar 

también a todos los concejales por ese reconocimiento que están teniendo 

internacionalmente, porque entre todos hicimos posible estos logros y 

reconocimiento y que Montería quedará como una de las ciudades más importante 

de Colombia y del mundo y que tiene las mejores iniciativas en el tema 

sostenibilidad y medio ambiente, felicitar también a todos los seguidores del futbol 

jaguares gano hoy 2 a 0, hoy empezamos un nuevo periodo de sesiones y como 

siempre ustedes tan comprometidos a sacar adelante todos los proyectos que por 

iniciativa del municipio o de algunos concejales se llevan a cabo siempre con 

mucha responsabilidad con mucho respeto con dedicación para sacar los 

proyectos, con estas palabras instalamos formalmente el primer período de 

sesiones ordinarias del 2015, no siendo más con estas palabras doy por instalado 
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este primer período de sesiones ordinarias del 2015, muchas gracias”. El 

Presidente manifiesta; en nombre todos los miembros de esta Corporación y con 

todo respeto y merecimiento estamos vinculados identificados con ese papel 

administrativo que ha jugado el señor alcalde con su equipo de gobierno por esta 

gran ciudad, nos llena de satisfacción Montería avanza aceleradamente nuestro 

alcalde ha dado a conocer nuestra ciudad a nivel del mundo. Se continúo con el 

orden del día. 

 

2.4. COMUNICACIONES. La Secretaria informa al Presidente, que en la 

Secretaría no hay comunicación. Se continúo con el orden del día. 

 
2.4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL  

AMAURY CONTRERAS UBARNES: “Buenas noches a todos, señor Presidente, 

es para decir tres puntos: primero para proponer a un cabildo abierto ya que es 

una obligación hacer dos o más cabildo durante el periodo; segundo también 

quiero proponer un debate político electoral y democrático con invitación a todos 

aquellos partidos políticos que tengan asientos en esta corporación, también darle 

participación a las universidades para tocar temas importantes como que están 

haciendo las universidades para fortalecer la democracia en el municipio y el 

departamento al igual que los movimientos y partidos políticos en montería, 

también tocar el tema de la doble militancia y el voto programático y tercero yo 

quiero denunciar ante el gobierno municipal ante esta corporación ante los medios 

de comunicación aquellas personas que hoy vienen creando resguardos indígenas 

adiestra y siniestra en el municipio de montería, se hacen pasar por indígenas y 

estafan a padres de familia y jóvenes que tienen la intención de conseguir un cupo 

en las universidades públicas y privadas de este municipio este departamento a 

costas de proyectos falsos. El Presidente manifiesta; usted habla de un cabildo 

abierto menciona el articulo y la ley lo compartimos, quiero decirle que está a 

disposición de la plenaria, no me dijo el sitio no dijo el tema la solicitud a quien 

vamos a invitar el cabildo abierto es el cumplimiento de unos requisitos de leyes 

que a bien nosotros podemos hacerlos y es legal pero si lo vamos hacer que sea 

con todos los requisitos de ley. CONTINUA CON SU INTERVENCIÓN DEL 

CONCEJAL  AMAURY CONTRERAS UBARNES: “yo dejaba la preposición 

abierta para después entre todos podamos construir los interrogante de los temas 

y la fecha como entramos a un proceso electoral no quise poner la fecha, con esto 

lo que hago yo es interrumpir una posible demanda por prevaricato por 

incumplimiento a un mandato constitucional. 
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INTERVENCIÓN DE LA CONCEJALA LILIANA YUNEZ LUQUETA: “Buenas 

noches a todos los presentes, igual comparto con usted, pienso que la proposición 

del concejal Amaury es muy buena, magnifica, es mas aquí han habido varias 

proposiciones en el mismo sentido y no se han llevado a cabo pero pienso que si 

se va dar debe ser mucho más especifica en cuanto al tema que vayamos a tratar, 

yo lo que le solicito al concejal Amaury es que cuando tenga bien armada la 

preposición el tema y todo haga la preposición y aquí lo estaremos apoyando. 

 

INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL  CARLOS ALBERTO ZAPATA: “Gracias señor 

Presidente, quiero decirle al concejal Amaury que apoyo su iniciativa, que estamos 

a tiempo de hacer ese cabildo abierto que se ha propuesto por muchos concejales 

aquí y en ninguna de las presidencias sea realizado, señor presidente era para 

aprovechar que está aquí el señor secretario de gobierno y hacer una denuncia 

pública sobre un problema que se viene presentando, nosotros responsablemente 

lo que debemos hacer cuando suceden esta clase de casos es ir donde las 

autoridades competentes y ya lo hicimos, ocho lideres amigos mío que me han 

acompañado están siendo objeto de amenazas con panfletos en la zona que tiene 

que ver con tres palma, santa Isabel y tres piedra, unos panfletos amenazantes 

donde les dan una semana para que se vayan de la ciudad de montería y que 

casualidad que son los amigos mío, a mi el día de hoy me hicieron una llamada 

diciendo que era de los “urabeños” yo creo que se equivoco porque a mí no me 

vienen a intimidar con esa situación enseguida lo puse en conocimiento de la 

autoridad competente y posteriormente venia a informárselo aquí a esta 

corporación y no nos vamos a dejar intimidar de estos señores, porque esto tiene 

más tinte político que de otra situación, era eso señor presidente quería poner en 

conocimiento del concejo y de la administración municipal la que está sucediendo 

que es muy delicado, también me entere que al honorable concejal Juan José 

González le hicieron una llamada y también coloco esto en conocimiento yo creo 

que la política no da para esto. 

 

INTERVENCIÓN DE LA CONCEJALA JUANITA CÁLIZ MARTINEZ: “Quería 

decirle sobre la proposición del cabildo abierto concejal Contreras, ciertamente 

como ya lo dijo la doctora Liliana Yunez en años anteriores se había hablado de 

esto inclusive yo hice la proposición sin embargo, una vez el concejo a aprobado 

la proposición debe cumplirse con un lleno de requisitos que exige la Registraduría 

Nacional donde comenzando hay que solicitar el cabildo abierto a la Registraduría 

con 15 días de anticipación, al inicio del periodo de sesiones ordinarias del 

concejo pero adicionalmente hay que recolectar firmas que cumplan el mínimo de 
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5 por mil del censo electoral del municipio para que puedan tener validez y con 

esas firmas, presentárselas a la Registraduría para que la Registraduría las avale 

y la Registraduría tarda un mes por ley debe tener el tema especifico a tratar y 

después que sea aprobado se programa, y tiene que haber una publicación 

general donde las personas que van a participar se inscriban tres días antes todo 

esto se puede hacer pero yo pienso que estamos en un año complicado y les 

recuerdo que la Registraduría está adelantando el proceso de cedulación de 

inscripción de cedulas podíamos inclusive no llenar los requisitos y para que tenga 

validez tiene que tener todos estos pasos que pide la Registraduría nacional. 

                              

INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL  ANDRES FELIPE PÉREZ POSADA: “Gracias 

señor Presidente, para solicitar que la proposición presentada por el Concejal 

Contreras sea nominal, muchas gracias”. El Presidente, le indica al secretario 

llamar a lista para la votación nominal. ALVEAR SOTELO YASSER BAUTISTA 

(positivo),  ASSIAS PADILLA ELÍAS LABID (positivo),  CÁLIZ MARTÍNEZ JUANA 

ISABEL (negativo),  CONTRERAS UBARNES AMAURY CARMELO (positivo),  

DÍAZ MARTÍNEZ VÍCTOR ENRIQUE (negativo), LOZANO FLÓREZ OMAR 

DARÍO (positivo),  MÁRQUEZ GONZÁLEZ DANIEL FERNANDO (positivo),  

MÁRQUEZ SANES LEONEL ALFONSO (positivo),  PEÑA LÓPEZ REINALDO 

MANUEL(positivo),  PÉREZ POSADA ANDRÉS FELIPE (negativo), PINEDO 

SÁNCHEZ ALDRIN LUIS (negativo), RAMOS ROMANO CEYLA ENITH (negativo), 

YUNEZ LUQUETA LILIANA (negativo), ZAPATA CARLOS ALBERTO (positivo), El 

Secretario informa que hay 14 votos, de los cuales 8 son positivos y 6 negativos, 

por consiguiente fue aprobada la proposición de realizar el Cabildo Abierto. 

 

INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL DANIEL MÁRQUEZ GONZÁLEZ: “Me llama la 

atención la segunda parte de la intervención del concejal AMAURY Contreras, el 

Concejo Municipal y en el cual yo fui proponente el proyecto, el cual es acuerdo 

municipal que tiene que ver con la creación de los cabildos, yo se que los tres 

primeros cabildos que se constituyeron obedecieron a un estudio socio etnográfico 

que se hizo y se cumplieron todos los pasos que exige la ley pero después se 

dispararon otros asentamientos que tienen que ver con la parte étnica indígena a 

veces tras unas iniciativas se cuelan algunos inescrupulosos y distorsionan la 

esencia de un proyecto eso es como la fábrica de desplazados que tiene el 

municipio de montería todo mundo haciéndose pasar por desplazados para 

reventarle más el bolsillo al Estado, finalmente yo si le quiero pedir al señor 

Secretario de Gobierno para la instalación de estos cabildos no es porque si 

llegaran cuatro personas diciendo que son indígenas enseguida hay que expedir 
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un acta de posesión o de constitución, estimado doctor José Berardinelli vamos a 

tener que hablar con el funcionario que tiene su secretaria hay porque esto hay 

que ponerle su límite, estuve hablando con el cacique mayor y me dijo que hacía 

15 días había viajado a Bogotá al Ministerio del Interior a llevar la población 

debidamente registrada de los cuatro primeros cabildos indígenas porque 

finalmente eso lo tiene que certificar es el ministerio del interior cualquier cabildo 

que este por fuera del ministerio no tiene ninguna valides. En cuanto lo que dice el 

Concejal Zapata también me enteren el día de ayer de esa situación que usted 

esta denunciando lo que no sabía era que lo están intimidando a usted como la 

semana pasada intimidaron al concejal Juan José González y esto hay que ser 

serio hay que ser correcto es que si hoy es contra ellos mañana podemos ser 

nosotros y eso hay que denunciarlo ante las autoridades competentes y quiero 

decirle que van a tener la solidaridad y el apoyo de Daniel Márquez y de todos los 

concejales tanto usted como el concejal Juan José Gonzales. 

 

INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL ANDRÉS FELIPE PÉREZ POSADA: “Señor 

presidente es para pedirle que a través de la mesa directiva llamen a la unidad de 

protección para que se reúnan con todos los concejales porque se filtraron 

algunos números de celulares porque a mí también me llamaron esta preocupante 

la situación no se sabe si es delincuencia común a mi me dijeron que me cuidara 

que era uno de los objetivos militares aquí en el municipio de montería que no me 

acercara a ciertas zonas yo puse la respectiva denuncia en el gaula, entonces 

quiero que  a través de la mesa directiva se cite un delegado de la unidad de 

protección para que nos acompañe a todos los concejales y nos oriente y nos diga 

que tenemos que hacer para que el día de mañana no tengamos que lamentar 

una tragedia. 

 

INTERVENCIÓN DEL DOCTOR JOSE DAVID BERARDINELLI Secretario de 

Gobierno Municipal: “Hoy hemos tocado unos temas bastante importantes y 

delicados los cuales tenemos conocimiento a e sección el de los panfletos quiero 

decirle concejal Zapata que voy a dirigirme personalmente al comando de la 

policía hablar con el coronel Martínez, si las personas afectadas no se atrevan a 

poner la denuncia se puede hacer de oficio voy a colocarle la denuncia al coronel 

Martínez y el la remita a la fiscalía eso es un tema delicado no lo podemos permitir 

este tema de las amenazas desde la semana pasada ha venido aumentando y no 

es pura coincidencia, han sido personas de la vida pública como alcaldes y 

concejales y coincidencialmente ha sido la misma persona que ha venido a 

amenazando a estas tres personas que yo acompañe a poner la denuncia un 
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comandante Tovar que se hace pasar por miembro de las auto defensas ese 

señor quiero decirles que está en la cárcel en Santander que intimida o que asusta 

que dice la vida de toda la persona se escacha en una que otra cosa hace dos 

años era con los docentes se consiguieron la base de datos de los docentes y 

comenzaron amenazar docentes y a hora es con funcionarios públicos con esto no 

les quiero decir que se despreocupen si no que denuncien en el gaula estas 

situación, el tema de los cabildos es un tema bastante sonado, como decía el 

concejal que fue muy cierta su intervención no es el alcalde que por medio de un 

acto administrativo con forma o le da veracidad a estos cabildos lo que el alcalde 

hace es una mera formalidad es el ministerio del interior quien tiene la última 

palabra para darle legalidad a estos cabildos. No hay más intervenciones. Se 

continuó con el orden del día. 

 

3. CLAUSURA. No habiendo más que tratar la Presidenta, levanta la Sesión y 

convoca para el lunes 2 marzo de 2013, a las 6:00 P.M., en el recinto de la 

Corporación. 
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